



**SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT  
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ**  
Capital social: 117 738 440,00 LEI  
ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733  
P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu  
Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029  
http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



**Nr. 4248/ 5.02.2014**

**Supus spre analiză și aprobare în ședința AGEA din 28/29 aprilie 2014**

**Referat**  
**privind achiziționarea unor servicii de**  
**consultanță, asistență și reprezentare juridică**

**REZUMAT**

*Contractul Colectiv de Muncă al SNTGN Transgaz SA încetează la data de 25 iunie 2014, fiind obligatorie inițierea negocierilor de către angajator cu cel puțin 45 de zile calendaristice înaintea expirării. Dată fiind importanța negocierilor este oportun a se elabora un contract de către o firmă de avocatură specializată în domeniul dreptului muncii.*

*Transgaz S.A. are obligatia legala de a realiza investitii si de a dezvolta sistemul national de transport iar pentru realizarea acestora intampina dificultati, mai ales in procesul de acces pe terenurile proprietatea tertilor. O modalitate legala pentru solutionarea acestor probleme o constituie exproprierea pentru cauza de utilitate publica. In acest sens este necesar a se contracta servicii de consultanta juridica in materia exproprierei.*

*Strategia de administrare a societății în perioada 2013-2017 vizează redefinirea strategică și eficientizarea companiei în concordanță cu cerințele politicii energetice europene, nevoile și oportunitățile viitoare ale României de a deveni un jucător important pe piața de gaze naturale europeană.*

*Implicarea S.N.T.G.N. Transgaz S.A. în proiecte strategice de anvergură impune asigurarea unei expertize juridice în drept internațional și reglementări europene care să susțină un management eficace al proiectelor și conformitatea legală a derulării acestora cu legislația internațională privind activitățile transfrontaliere.*

*Serviciile juridice sunt necesare pentru implementarea reglementărilor europene în vigoare și viitoare, cu incidență în activitatea societății, aplicarea reglementărilor aferente finanțării infrastructurii energetice prin mecanismul CEF, precum și pentru înregistrarea/deschiderea Reprezentanței Transgaz la Bruxelles.*

**PROPUNERE**

**Aprobarea de către Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor, SNTGN Transgaz SA, în temeiul prevederilor cap.IV, art.15 paragraful 4 lit j) din Actul Constitutiv al SNTGN Transgaz SA, actualizat, coroborate cu dispozițiile art. I alin (3) din OUG nr.26/2012 privind unele măsuri de reducere a cheltuielilor publice și întărirea disciplinei financiare și de modificare și completare a unor acte normative, a următoarelor:**

- **achiziționarea serviciilor de consultanță, asistență și reprezentare juridică în domeniile:**
  - **dreptul muncii,**
  - **exproprieri, servituți, cadastrare și înregistrări în Cartea Funciară,**

- pregătirea, organizarea procedurilor de achiziție, negocierea contractelor (precum și a oricăror eventuale modificări, completări, acte adiționale etc.), inclusiv soluționarea litigiilor aferente ce au ca obiect contracte finanțate total sau parțial din fonduri nerambursabile,
  - pregătirea, organizarea procedurilor de achiziție, negocierea contractelor (precum și a oricăror eventuale modificări, completări, acte adiționale etc.) ce au ca obiect obținerea de finanțări rambursabile de la instituții bancare și financiare românești și internaționale publice sau private,
  - pregătirea, organizarea procedurilor de achiziție, încheierea contractelor (precum și a oricăror eventuale modificări, completări, acte adiționale etc.) ce au ca obiect execuția de lucrări, prestarea de servicii și/sau achiziția de bunuri, în situații cu grad ridicat de complexitate,
  - stabilirea și aplicarea cadrului normativ european și național în domeniul energiei și gazelor naturale, inclusiv asistență în relația cu autoritățile de reglementare competente și organisme profesionale internaționale și reprezentarea în instanță în litigiile complexe de acest tip, precum și înființarea unei reprezentanțe la Bruxelles,
  - reprezentarea în fața instanțelor competente în cazul unor litigii complexe.
- **mandatarea directorului general al SNTGN Transgaz SA pentru negocierea și încheierea contractului/contractelor de consultanță, asistență și reprezentare juridică, care se va/vor încheia cu avocați care își exercită profesia în formele de organizare prevăzute de Legea nr.51/1995, pentru organizarea și exercitarea profesiei de avocat, republicată, cu modificările și completările ulterioare.**

1. Contractul Colectiv de Muncă încheiat la nivelul SNTGN Transgaz SA, înregistrat la Inspectoratul Teritorial de Muncă Sibiu sub nr.158/25.06.2012, cu modificările și completările ulterioare, a fost încheiat pe o perioadă de 24 de luni, cu posibilitatea prelungirii cu 12 luni.

La data de 25.06.2014 se împlinește termenul pentru care a fost încheiat CCM la nivelul Transgaz SA, iar potrivit prevederilor Legii nr.62/2011 a dialogului social, republicată, angajatorul are obligația de a iniția negocierea colectivă cu cel puțin 45 de zile calendaristice înaintea expirării acestuia.

Data fiind importanța documentului ce urmează a fi negociat de către partenerii sociali, elaborarea unui nou contract colectiv de muncă ca document de discuție a angajatorului în negocierile cu sindicatul reprezentativ, justifică încheierea unui contract de servicii juridice cu o firmă de avocatură specializată în acest domeniu, în scopul minimizării introducerii/negocierii unor clauze care nu au acoperire în legislația incidentă.

De asemenea este necesară analiza procedurilor și reglementărilor interne ale companiei, inclusiv a actelor tip utilizate, în vederea asigurării corelării acestora cu toate modificările apărute în cadrul normativ aplicabil și eficientizarea proceselor interne ale companiei, inclusiv în ce privește organizarea companiei.

2. În realizarea lucrărilor de reabilitare, modernizare și dezvoltare a sistemului național de transport gaze naturale, Transgaz întâmpina o serie de dificultăți în procesul de acces pe terenurile proprietatea terților, atât în etapa de identificare a proprietarilor cât și în negocierea și stabilirea cuantumului despăgubirilor care se cuvin proprietarilor afectați de obiectivele aferente SNT, dificultăți care generează întârzieri și blocaje în realizarea programelor de reabilitare, modernizare și dezvoltare a SNT.

Data fiind complexitatea problematicii, a faptului ca Transgaz S.A. nu a aplicat până în prezent procedura exproprierii, precum și lipsa experienței în acest domeniu comporta achiziționarea unor servicii de consultanță cu o firmă de avocatură specializată în acest domeniu.

De asemenea, se înregistrează dificultăți practice majore în ce privește procedurile de înregistrare corespunzătoare având ca obiect SNT, proprietate publică a statului, precum și a drepturilor reale de servitute de care trebuie să beneficieze compania pentru buna desfășurare a activităților de operare, întreținere, modernizare și extindere a SNT și a celorlalte componente ale rețelei de transport de gaze naturale.

3. S.N.T.G.N. Transgaz S.A. Mediaș este operatorul tehnic al Sistemului Național de Transport gaze naturale și asigură îndeplinirea în condiții de eficiență, transparentă, siguranță, acces nediscriminatoriu și competitivitate a strategiei naționale privind transportul intern, transportul transfrontalier și dispecerizarea gazelor naturale, precum și cercetarea și proiectarea în domeniul specific activității sale, cu respectarea cerințelor legislației europene și naționale, a standardelor de calitate, performanță, mediu și dezvoltare durabilă.

Având în vedere ultimele evoluții ale pieței regionale a gazelor, în care: (i) proiectul Nabucco nu mai reprezintă o opțiune pentru accesarea gazelor din regiunea caspică; (ii) crește rolul interconectărilor transfrontaliere cu fluxuri bi-direcționale pentru siguranța în aprovizionare; (iii) s-a evidențiat recent, existența unor rezerve semnificative de gaze naturale în bazinul Mării Negre; (iv) există o perspectivă pe termen lung privind gazele de șist în România, planul de dezvoltare al infrastructurii de transport gaze naturale cuprinde o amplă strategie de redefinire a rutelor interne de transport gaze naturale în concordanță cu remodelarea fluxurilor de gaze naturale ce se conturează pe termen mediu și lung la nivel național și european.

Astfel, strategia de dezvoltare a infrastructurii de transport gaze naturale estimată valoric la cca.1.5 miliarde euro se va structura pe următoarele coordonate:

- proiectarea și dezvoltarea elementelor necesare asigurării capacității de transport gaze naturale prin conducte de înaltă presiune;
- reabilitarea altor rute de transport gaze naturale cu importanță strategică industrială și socială, necesare preluării în sistemul național de transport a volumelor de gaze naturale provenite din regiunea caspică și din bazinul Mării Negre și transportului acestora către utilizatorii din România și de pe piețele europene.

În acest context implicarea SNTGN Transgaz SA Mediaș în proiecte strategice de anvergură europeană impune **asigurarea unei expertize juridice în drept comercial, financiar și al construcțiilor precum și în materie de reglementări europene, care să susțină un management eficace al proiectelor și conformitatea legală a derulării acestora cu legislația internațională privind activitățile transfrontaliere.**

Complexitatea juridică a proiectelor, elementele de risc asupra societății, obligațiile ce revin Transgaz în calitate de operator al sistemului național de transport gaze naturale izvorâte din reglementările europene, interpretarea și aplicarea corectă a normelor europene incidente activității de transport gaze naturale, astfel încât să fie evitată declanșarea procedurilor de infringement, precum și lipsa de expertiză în drept internațional a personalului de specialitate juridică al societății, impun necesitatea achiziționării unor servicii de consultanță, asistență și reprezentare juridică cu societăți de avocatură specializate în domeniul dreptului internațional și al reglementărilor europene cu incidență în domeniul de activitate al societății.

Mai mult, având în vedere amploarea planului de dezvoltare a sistemului de transport și termenele strânse de implementare, accesarea fondurilor europene nerambursabile devine o necesitate. În scopul finanțării proiectelor energetice de importanță europeană, Comisia a adoptat o serie de acte normative care instituie un mecanism de finanțare (Connecting Europe Facility) foarte complex. Acest mecanism presupune o perfectă interpretare și transpunere a actelor normative menționate la fundamentarea solicitărilor de finanțare. Considerăm așadar, drept oportună o consultanță juridică, astfel încât, ținând seama de obiectivele ambițioase ale companiei, să diminuăm pe cât posibil riscul pierderii opțiunilor de finanțare europeană.

Întrucât se intenționează înființarea unei reprezentanțe Transgaz la Bruxelles-Belgia, înregistrarea la autoritățile competente și deschiderea acestei entități se va realiza potrivit legislației belgiene. Acest fapt implică demersuri, precum și cunoașterea acestei legislații, astfel că se justifică achiziționarea unor servicii juridice cu o societate de avocatură specializată în legislația belgiană.

Menționăm că achiziționarea serviciilor de consultanță, asistență și reprezentare juridică pentru care vă solicităm acordul se va face cu încadrarea în prevederile bugetului companiei aprobat pentru anul 2014 și cu respectarea prevederilor OUG nr.26/2012.

Intrucat serviciul de consultanta si reprezentare juridica se încadrează la cod CPV 79110000-8, inclus in categoria 21 din Anexa 2 B la OUG nr.34/2006, modificată și completată, împrejurare în care, în conformitate cu art.16 din același act normativ, obligația S.N.T.G.N. Transgaz S.A. de a aplica prevederile ordonanței se impune doar pentru contractele a căror valoare depășește echivalentul în lei a sumei de 400.000 Euro. Pentru atribuirea contractului se vor respecta regulile interne aprobate de directorul general al societății.

Președinte Consiliul de Administrație  
Sterian Ion

